
給食で使用する食器の変更に係るアンケート結果

調査対象：試行実施校（古江台小学校）

調査時期：令和5年10月

回収総数：46枚

No.1 今回導入したPEN食器は、以前の強化磁器食器と比べ、食べやすさはどのように感じましたか。

回答 回答数 割合(%)

①食べやすい 19 41

②食べにくい 1 2

③変わらない 24 52

④その他 1 2

④その他への記述

・口あたりが少し違う。

No.2 今回導入したPEN食器　【お椀】の大きさについて、どう思いますか。

回答 回答数 割合(%)

①大きすぎて使いづらい 0 0

②ちょうど良い 41 89

③小さすぎて使いづらい 0 0

④その他 6 13

④その他への記述

・お椀に差がないので、子どもに大おかずと小おかずの説明が難しい。

・大椀と小椀が分かりにくい。

・底が深い。

・前のように大小あっても良い。

・白と緑が同じ大きさなので、教室で間違えて配食している時がある。
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No.3 今回導入したPEN食器　【深皿】の大きさについて、どう思いますか。

回答 回答数 割合(%)

①大きすぎて使いづらい 2 4

②ちょうど良い 38 83

③小さすぎて使いづらい 0 0

④その他 6 13

④その他への記述

・ご飯の時は良いが、パンは転がりやすい。
・少し大きいと感じる。
・コッペパンが転がりやすい。
・パンの日は、はみ出ることがある。
・深さがあってパンが入れにくそうに思う。
・大きくてこぼれにくいので良い。

No.4 今回、PEN食器を導入して良かった（感じた）点はありますか。（複数回答）

回答 回答数 割合(%)

①見た目が良い 1 2

②強化磁器食器と給食の温かさが変わらない 8 17

③給食が美味しく感じられる 0 0

④食器が軽く持ち運びしやすい 41 89

⑤食事のマナーが身に付く 1 2

⑥落としたりぶつけたりすると割れにくい 41 89

⑦家庭で使っている食器と同じような食器で親しみがある 0 0

⑧その他 3 7

⑨特に良い点はない 0 0

⑧その他への記述

・割れにくそうで良い。
・食器同士がぶつかる音が大きくない。気にならない。
・割れないところが低学年や支援の児童にも良いと思う。
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No.5 今回、PEN食器について良くなかった（感じた）点はありますか。（複数回答）

回答 回答数 割合(%)

①見た目が良くない 4 9

②強化磁器食器より冷めやすい 1 2

③給食が美味しく感じられない 2 4

④食器が軽く持ち運びしにくい 1 2

⑤食事のマナーが身に付きにくい 1 2

⑥落としたりぶつけたりすると割れやすい 1 2

⑦家庭で使っている食器とは異なる食器である 12 26

⑧その他 9 20

⑨特に悪い点はない 24 52

⑧その他への記述

・食事の見た目が食育の食事としての感覚からレベルが低くなったと感じる。
・2種類のお椀の違いが外側だけだと分かりにくい。
・お椀の色の区別。
・軽いため、ついつい粗末に扱ってしまうことがあった。
・箸が当たると音が鳴る。
・軽いから落としても良いと思ってしまう。
・病院食のように感じられる。
・口あたりがざらりとする。
・色で区別の方が良かった。
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No.6 今後、給食で使用する食器について、どう思いますか。

回答 回答数 割合(%)

①今回、導入したPEN食器の使用が望ましい 35 76

②違う食器の使用が望ましい 3 7

③わからない 5 11

④その他 3 7

②違う食器の使用が望ましい理由

・2種類のお椀の違いが低学年の子どもでも分かりやすくした方が良い。
・割らないように使うことも指導したい。
・色違いにできるならその方が良い。

④その他への記述

・何を大切にするかによって変わると思う。
・食器の色が似ているので、子どもたちは区別しにくい（片付け）ようにも思った。
・長期的に使用しないと安全性は分からない。
・メリットデメリットがあり判断が難しい。

欄外等への記述

・大きさが同じなのと、色が同じで分かりにくいところを改善してほしい。
・色が分かりにくい。
・あたたかみを感じられる前の食器が食事をとるという面ではいいが、
　持ち運びのことを考えると今の食器が良い。何を大事にするか難しい。
・緑が大きい
・3点の時に入れやすい
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